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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare di Controllo 
                                                                                                                  Enti Partecipati

VERBALE   N.  32

SEDUTA DEL  28. 09.2021
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno  28 (ventotto) del mese di settembre, la  Commissione
Consiliare di Controllo  è convocata  in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla
Legge N° 27/2020, alle ore 12.15  congiuntamente con la Prima commissione Consiliare con il
seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere su Mozione n.00983/2021-  Sotto le grigie nebbie della

NewCo, una delega in bianco per la multiutility del profitto; Proponenti D. Palagi , A.
Moro Bundu;

 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali.

Alle ore 12.15   sono presenti in videoconferenza il Presidente A. Montelatici, la Vicepresidente
F. Calì, i/le Consiglieri/re J. Cellai in sostituzione del Consigliere assente A. Draghi, E. Conti,
M.  Fratini;  L.  Masi,  D.  Palagi  L.  Perini;  ore  12.22  U.  Bocci;  ore  12.25  N.  Armentano,  A.
D’Ambrisi, 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici      
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente  Ubaldo Bocci               
Componente Enrico Conti 
Componente Alessandro Draghi          assente J. Cellai

Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi 
Componente Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini 
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Per la segreteria della Commissione Controllo è presente la sig.ra A. Di Salvatore.
E’ presente l’Assessore alle Partecipate F. Gianassi e il dirigente dottor S. Santoro del Servizio Partecipate.
Assume la presidenza il Presidente Montelatici che apre la seduta alle ore 12.22, salutati  gli ospiti ed
introdotto l’argomento all’o.d.g. lascia la parola al Consigliere D. Palagi per un’illustrazione dell’atto.
 Il Proponente D. Palagi, rilascia alcune considerazioni in merito alla documentazione fornita ai
Consiglieri e  Consigliere, dove non si coglie un chiaro indirizzo di fondo su tempi, finalità,
ampiezza territoriale, forma societaria ed  eventuale quotazione in borsa, rimettendosi  a decisioni
future  prese  in  altre  sedi  (dalla  NewCo)  che  saranno  fuori  dal  perimetro  di  controllo  delle
assemblee  consiliari  degli  Enti  territoriali;  Palagi   attraverso  questo  atto  chiede  che  venga
sospesa l’efficacia delle delibere che hanno dato il via al percorso della Multiutility e si segua
invece una direzione di  gestione in house, che permetta  il superamento della remunerazione del
capitale investito dal gestore e senza ricorrere  ad una quotazione in borsa. Inoltre chiede un
confronto con la Regione Toscana per definire i bacini omogenei per i sevizi pubblici, che spesso,
vanno  al  di  là  dei  Comuni  della  piana  e    l’attivazione  della  fiscalità  generale   per  il
riassorbimento delle quote del privato, nelle società pubbliche di servizi in modo da bypassare la
quotazione in borsa. 
Terminato l’intervento del Consigliere, prende la parola l’Assessore F. Gianassi sottolineando che
i  contenuti  presenti  in  atto,  si  riferiscono ad interventi  già  realizzati  dall’amministrazione,  in
particolare la costituzione di Acque Toscane; considerato che per il Consigliere il tema è politico,
chiarisce  che  intendimento  dell’Ente  con  il  sostegno  del  Consiglio  Comunale,  è  realizzare
un’aggregazione delle partecipazioni che l’amministrazione annovera  nelle molteplici società di
gestione dei servizi pubblici locali non solo per superare il nanismo dimensionale delle  aziende
partecipate,   ma soprattutto  per  superare  un  modello  di  azienda monosettoriale   dei  servizi
pubblici locali; va da sé che se i Comuni operano in maniera unitaria nei molteplici settori dei
servizi  pubblci  locali  con  un  contenimento  dei  costi  e  una   capacità  di  competizione  con  altri
soggetti  in  settori  quali  acqua,  rifiuti  e  gas,  vi  saranno  importanti  ricadute  nell’ambito  sia
occupazionale  che economico delle filiere ed un accrescimento del governo locale.

Lo strumento adottato dall’mministrazione sarà la quotazione, che garantirà il superamento della
intermediazione  bancaria.  Fa  presente  che  in  Consiglio  vi  saranno  ulteriori  passaggi  per  la
definizione  del  percorso  societario,  del  progetto  industriale  e  degli  strumenti  da  adottare.
Definisce  che  l’atto  presentato  dal  Consigliere  che  chiede  di  fermare  il  procedimento,
involontariamente risulta  essere incoerente per  un confronto.

L’Assessore concludendo il proprio intervento fa presente che quanto prima porterà all’attenzione
dei Consiglieri,  le prime valutazioni di studio  aziendale.

Il Consigliere D. Palagi,  in base alle questioni emerse, spera in  una  variazione del percorso
societario.
Interviene la Vicepredente F. Calì,  evidenziando  le  proprie posizioni;  al Consigliere Palagi
chiede quali delle due delibere intende sospendere se Multiutiliyt o New -Co avendo entrambe un
cammino ben definito.
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Interviene  il  Consigliere  M.  Fratini  che  rilasciate  alcune considerazioni  sull’atto,  esplicita  la
necessità di dirigersi verso un modello che consenta di avere un controllo stringente sulla politica,
sugli indirizzi e sulla gestione della Multiutility, afferma che  questo è il tavolo giusto per un
confronto paventato dall’Assessore.  
Alle ore 13.05 si disconnette  il Consigliere J. Cellai.  
Per il Consigliere E. Conti,  è assolutamente indispensabile  dirigersi verso un modello societario
di gestione ottimale con strumenti finanziari in grado di stare al passo con i tempi attuali, a suo
parere  l’atto presentato dal proponente Palagi, adotta una visione lontana dal gruppo del pd e non
fa i conti con l’evoluzione storica  di questo settore essenziale per la qualità dei cittadini e del
territorio.
Interviene  il  Consigliere  U.  Bocci   ringraziando  il  Consigliere  Palagi  per  il  suo  approccio
politico; al di là delle considerazioni ideologiche, se esiste volontà d’ impegno e trasparenza,
l’incontro tra pubblico e privato genera conseguentemente aspetti positivi per la società.
Interviene il Consigliere N. Armentano, apprezzando quanto dichiarato  dal Consigliere Bocci,
ribadisce che il modello di holding scelto, garantirà migliori ed essenziali servizi senza ulteriori
costi sui  cittadini. 
Interviene  il   Consigliere  D.  Palagi   rilasciando  considerazioni  politiche  e  rispondendo  alle
interlocuzioni dei Consiglieri dell’opposizione.
Non essendoci  ulteriori  interventi,  il  Presidente A. Montelatici   verifica la  presenza dei/delle
Consiglieri/re
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici       
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano
Componente  Ubaldo Bocci              
Componente Enrico Conti 
Componente Angelo   D’Ambrisi    
Componente Alessandro Draghi        assente
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi 
Componente Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini

e procede con l’operazione di voto sulla mozione n.  00983/2021- Sotto le grigie nebbie della
NewCo, una delega in bianco per la multiutility del profitto.
L’atto è licenziato con parere contrario con otto (8) voti contrari N. Armentano, U. Bocci, F. Calì,
E. Conti, A. D’Ambrisi, M. Fratini,  A. Montelatici, L. Perini; due (2) voti favorevoli  L. Masi, D.
Palagi.
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Il  Presidente terminata l’operazione di voto, chiude la seduta alle ore 13.25

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 21.12.2021

   
        La Segretaria                                                                                         Il  Presidente
      Annalisa Di Salvatore                                                                         Antonio Montelatici   
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